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ACEST NEWSLETTER ESTE DEDICAT APELULUI URBACT PENTRU REȚELE DE TRANSFER,
CARE SE DESFĂȘOARĂ ÎN PERIOADA 1 APRILIE - 30 IUNIE 2025. DESCOPERIȚI BUNELE
PRACTICI CARE VOR FI TRANSFERATE, NOTAȚI ÎN AGENDĂ DATELE SESIUNILOR DE
INFORMARE ȘI PREGĂTIȚI-VĂ SĂ VĂ ALĂTURAȚI TRENULUI TRANSFERULUI!
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PRACTICI URBACT CARE VOR

FI TRANSFERATE!
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SESIUNI DE INFORMARE ONLINE URBACT

TOP NEWS

23 APRILIE 2025
PREZENTAREA APELULUI ȘI CUM
SĂ CONSTRUIȚI UN PARTENERIAT
PUTERNIC

CARTIERE REIMAGINATE PRIN RESTAURARE

LECTURI URBACT

#1 – GENT (BE) 
 
PROGRAMELE DE REÎNNOIRE URBANĂ PENTRU CARTIERE VIZEAZĂ CARTIERELE DEZAVANTAJATE, INTEGRÂND
ÎMBUNĂTĂȚIREA LOCUINȚELOR, DURABILITATEA MEDIULUI ȘI IMPLICAREA COMUNITĂȚII. DERULATĂ DE PESTE UN DECENIU,
INIȚIATIVA IMPLICĂ APROXIMATIV 25 DE PROIECTE DE CARTIER DIFERITE ȘI IMPLICĂ DIRECT PESTE 10 000 DE LOCUITORI. 
MODELUL DE LA GENT PREZINTĂ O ABORDARE INTEGRATĂ, SUBLINIIND DURABILITATEA PE TERMEN LUNG ȘI REÎNNOIREA
URBANĂ INCLUZIVĂ. PRIORITÂND INFRASTRUCTURA VERDE, ÎN SPECIAL, ORAȘUL A CREAT NOI PARCURI, GRĂDINI URBANE
ȘI ZONE PIETONALE, REDUCÂND DEPENDENȚA DE MAȘINI CU 30% ÎN ZONELE VIZATE. ATELIERELE DE LUCRU ÎN
COLABORARE S-AU ASIGURAT CĂ VOCILE COMUNITĂȚII GHIDEAZĂ LUAREA DECIZIILOR, SPORIND COEZIUNEA SOCIALĂ ȘI
ACCEPTAREA LOCALĂ. DIN PUNCT DE VEDERE ECONOMIC, INIȚIATIVA A CATALIZAT CREAREA DE LOCURI DE MUNCĂ PRIN
SCHEME LOCALE DE ANGAJARE ȘI PRIN ÎMBUNĂTĂȚIREA VALORII PROPRIETĂȚILOR.

#2 – DÜSSELDORF (DE)
 
REINVENTING THE FRINGE SE CONCENTREAZĂ PE REVITALIZAREA ZONELOR URBANE PERIFERICE
NEGLIJATE ÎN MOD TRADIȚIONAL ÎN STRATEGIILE DE DEZVOLTARE URBANĂ. ACEASTĂ PRACTICĂ
EVIDENȚIAZĂ O STRATEGIE EFICIENTĂ DE ABORDARE A EXPANSIUNII URBANE ȘI DE ÎMBUNĂTĂȚIRE
ATÂT A VITALITĂȚII ECONOMICE, CÂT ȘI A DURABILITĂȚII MEDIULUI.
PRIN RECUPERAREA A APROXIMATIV 30 DE HECTARE DE SPAȚII SUBUTILIZATE, DÜSSELDORF A
INTRODUS DEZVOLTĂRI INOVATOARE CU UTILIZARE MIXTĂ, CARE INCLUD CENTRE COMERCIALE,
LOCUINȚE LA PREȚURI ACCESIBILE ȘI LOCURI CULTURALE. CONECTIVITATEA S-A ÎMBUNĂTĂȚIT
SEMNIFICATIV, UTILIZAREA TRANSPORTULUI PUBLIC A CRESCUT CU 25% ÎN ZONELE REVITALIZATE. 
SUSTENABILITATEA ECOLOGICĂ ESTE O COMPONENTĂ CENTRALĂ, CU CREAREA DE CORIDOARE VERZI ȘI
INFRASTRUCTURĂ DE MOBILITATE DURABILĂ CARE A REDUS EMISIILE LOCALE CU 20%. PARTICIPAREA
EXTINSĂ A PĂRȚILOR INTERESATE DIN DÜSSELDORF, INCLUSIV ÎNTREPRINDERILE LOCALE ȘI REZIDENȚII,
ASIGURĂ CĂ REGENERAREA SE ALINIAZĂ ÎNDEAPROAPE CU ASPIRAȚIILE COMUNITĂȚII. 

NOUĂ BUNE PRACTICI URBACT
CARE SPRIJINĂ ORAȘELE

REGENERATIVE 

REGENERAREA URBANĂ REPREZINTĂ O
ABORDARE TRANSFORMATOARE CARE
UTILIZEAZĂ PRACTICI DURABILE ȘI IMPLICAREA
INOVATOARE A COMUNITĂȚII PENTRU A
REVITALIZA ORAȘELE. ACEASTA CUPRINDE UN
SPECTRU LARG DE ACTIVITĂȚI – DE LA
REUTILIZAREA SPAȚIILOR URBANE LIBERE ȘI
INTEGRAREA INFRASTRUCTURII VERZI PÂNĂ LA
REVITALIZAREA SITURILOR DE PATRIMONIU
CULTURAL ȘI PROMOVAREA INCLUZIUNII
SOCIALE. ÎN MOD CRUCIAL, NU EXISTĂ O
FORMULĂ UNIVERSALĂ PENTRU REGENERAREA
URBANĂ; ÎN SCHIMB, VARIAZĂ SEMNIFICATIV ÎN
FUNCȚIE DE CONTEXTELE LOCALE, NEVOILE DE
MEDIU ȘI COLABORAREA PĂRȚILOR INTERESATE. 

22 MAI 2025
SCHIMB DE EXPERIENȚĂ ȘI ÎNVĂȚARE
PE PARCURSUL CĂLĂTORIEI REȚELEI

ÎNREGISTRAȚI-VĂ ÎNREGISTRAȚI-VĂ

https://urbact.eu/good-practices/urban-renewal-programmes-neighbourhoods
https://urbact.eu/good-practices/urban-renewal-programmes-neighbourhoods
https://urbact.eu/good-practices/reinventing-fringe
https://urbact.eu/events/online-info-session-call-presentation-how-build-strong-partnership-transfer-network?utm_source=brevo&utm_campaign=URBACT%20newsletter%20April&utm_medium=email
https://urbact.eu/events/online-info-session-exchange-and-learning-during-network-journey-1?utm_source=brevo&utm_campaign=URBACT%20newsletter%20April&utm_medium=email


Detalii aici

DETALII AICIDETALII AICI

#5 – Fót (HU)
 
Fót a abordat lipsa de spații verzi publice de calitate printr-un proiect de
regenerare centrat pe comunitate. Spațiile verzi pentru agrement și comunitate s-
au concentrat pe transformarea zonelor anterior subutilizate în parcuri pline de
viață și spații de agrement. A implicat o colaborare strânsă cu grupurile comunitare
locale, angajând peste 1 000 de rezidenți în proiectarea și întreținerea acestor
spații. 
Rezultatul a fost revitalizarea a aproximativ 10 hectare în zone verzi incluzive, cu
diverse facilități de agrement. Această abordare a crescut biodiversitatea locală, a
îmbunătățit rezultatele în domeniul sănătății publice și a consolidat legăturile cu
comunitatea, demonstrând strategii eficiente pentru regenerarea contextelor
urbane mai mici prin implicarea activă a cetățenilor.

DETALII AICI DETALII AICI

#7 – IGUALADA (ES)
 
IGUALADA A ABORDAT PROBLEMA ZONELOR INDUSTRIALE
ABANDONATE PRIN IMPLICAREA A PESTE 1 200 DE CETĂȚENI
LOCALI ÎN TRANSFORMAREA PARTICIPATIVĂ A ZONELOR
ABANDONATE . ÎMPREUNĂ CU LOCALNICII, ORAȘUL A REVITALIZAT
SPAȚIILE NEGLIJATE ÎN CENTRE COMUNITARE DINAMICE, INCLUSIV
PARCURI ȘI LOCURI CULTURALE, REDUCÂND ZONELE URBANE
ABANDONATE CU 30%. 
PROCESUL A STIMULAT LEGĂTURI MAI PUTERNICE CU
COMUNITATEA ȘI A ÎMBUNĂTĂȚIT ACTIVITATEA ECONOMICĂ
LOCALĂ, CONSOLIDÂND IDENTITATEA LOCALĂ ȘI ÎMBUNĂTĂȚIND
CALITATEA VIEȚII. PRACTICA IGUALADA PUNE ACCENT PE
IMPLICAREA EFICIENTĂ A CETĂȚENILOR ÎN RECUPERAREA
SPAȚIILOR URBANE, RESPECTÂND ÎN ACELAȘI TIMP MOȘTENIREA
ISTORICĂ ȘI CULTURALĂ.

#9 – Flöha (DE)
 
Flöha a revitalizat o fabrică de textile semnificativă din punct de vedere istoric,
dar dezafectată printr-o abordare de reutilizare adaptivă numită „Refabricare” .
Peste 2 000 de locuitori au participat la reproiectarea spațiului de 25 000 de
metri pătrați, transformându-l într-un centru cultural, educațional și recreativ
integrat. 

#4 – Rouen (FR)
 
Proiectul Parcului Urban Participativ a implementat o abordare
participativă pentru a dezvolta parcuri urbane care să răspundă nevoilor și
aspirațiilor specifice comunității. Prin integrarea informațiilor locale, Rouen
s-a asigurat că aceste parcuri rămân active ale comunității vibrante și
durabile.
Peste 2 500 de rezidenți s-au implicat activ în ateliere și sondaje,
influențând direct designul parcului, facilitățile și practicile de
management.
Acest proces de colaborare a dus la crearea unor spații verzi accesibile,
multifuncționale, care au crescut semnificativ acoperirea verde locală și
biodiversitatea. Dincolo de beneficiile ecologice, modelul participativ a
sporit coeziunea socială, promovând un sentiment puternic de proprietate
locală și mândrie. 

#6 – Ostrów Wielkopolski (PL) 

Inițiativa Green and Blue City Transformation
integrează abordări ecologice și centrate pe
comunitate pentru regenerarea urbană. Orașul
și-a revitalizat gestionarea apei urbane prin
dezvoltarea infrastructurii verzi, grădinilor de
ploaie și iazurilor de reținere a apelor pluviale,
reducând semnificativ incidentele de inundații
locale cu 40%. Implicarea extinsă a comunității,
inclusiv programele educaționale și bugetarea
participativă, au asigurat că proiectul reflectă
prioritățile rezidenților. 

#8 – Trnava (SK)
 
Proiectul Public Space Revival a implicat activ peste 3 000 de
rezidenți pentru a regenera spațiile publice neglijate prin
metode de planificare participativă. Orașul a revitalizat piețe,
parcuri și zone pietonale, îmbunătățind semnificativ estetica
urbană și crescând activitatea pietonală cu peste 50%. 
Întreprinderile locale au beneficiat din punct de vedere
economic de pe urma creșterii traficului pietonal, întărind
rezistența economică generală a orașului. Abordarea lui Trnava
demonstrează modul în care implicarea susținută a comunității
poate produce spații urbane vibrante din punct de vedere
economic și social.

#3 – Regiunea Bruxelles-Capitala (BE)

Planul de spațiu deschis al canalului de la Bruxelles revitalizează spațiile urbane
de-a lungul zonei canalului, caracterizate anterior de declin industrial și
fragmentare spațială. Această inițiativă demonstrează modul în care participarea
comunitară incluzivă poate modela peisaje urbane durabile și rezistente.
Prin procese extinse de consultare publică și co-proiectare care implică peste 5
000 de rezidenți locali, orașul a reconectat comunitățile, a îmbunătățit
conectivitatea ecologică și a îmbunătățit facilitățile publice. Planul a condus la
crearea mai multor parcuri noi și coridoare verzi, care acoperă peste 15 hectare și
care sporesc semnificativ biodiversitatea și oportunitățile recreative. 
Aceste intervenții au îmbunătățit, de asemenea, calitatea aerului local și au redus
insulele de căldură urbane prin creșterea acoperirii verzi cu aproape 20% în
cartierele vizate. 

https://urbact.eu/whats-new/articles/nine-urbact-good-practices-fostering-regenerative-cities?utm_source=brevo&utm_campaign=URBACT%20newsletter%20April&utm_medium=email
https://urbact.eu/good-practices/public-space-revival
https://urbact.eu/good-practices/participatory-transformation-abandoned-areas
https://urbact.eu/good-practices/green-spaces-leisure-and-community
https://urbact.eu/good-practices/green-spaces-leisure-and-community
https://urbact.eu/good-practices/green-and-blue-city-transformation
https://urbact.eu/good-practices/participatory-transformation-abandoned-areas
https://urbact.eu/good-practices/participatory-transformation-abandoned-areas
https://urbact.eu/good-practices/refabrication-invention-city-centre
https://urbact.eu/good-practices/participatory-urban-park-project
https://urbact.eu/good-practices/participatory-urban-park-project
https://urbact.eu/good-practices/green-and-blue-city-transformation
https://urbact.eu/good-practices/public-space-revival


ÎNREGISTRAȚI-VĂ AICI

COLABOREAZĂ CU URBACT

 APEL PENTRU PANELUL DE EVALUARE EXTERNĂ - REȚELE DE
TRANSFER 2025

PROGRAMUL URBACT CAUTĂ MEMBRI PENTRU PANELUL DE
EVALUARE EXTERNĂ PENTRU EVALUAREA APLICAȚIILOR ELIGIBILE
PRIMITE PRIN APELUL PENTRU REȚELE DE TRANSFER.

TRIMITE-ȚI APLICAȚIA

CANCELARIA DE STAT, ÎN CALITATE
DE PUNCT NAȚIONAL DE CONTACT
URBACT, INVITĂ REPREZENTANȚII
ORAȘELOR, AUTORITĂȚILOR LOCALE
ȘI TUTUROR CELOR INTERESAȚI SĂ
PARTICIPE LA SESIUNEA DE
INFORMARE URBACT.

EVENIMENTUL VA OFERI INFORMAȚII
DESPRE OPORTUNITĂȚILE DIN
CADRUL PROGRAMULUI URBACT,
APELURILE DE FINANȚARE
DISPONIBILE ȘI MODUL ÎN CARE
ORAȘELE POT BENEFICIA DE SPRIJIN
PENTRU DEZVOLTAREA URBANĂ
SUSTENABILĂ.

VĂ AȘTEPTĂM SĂ DISCUTĂM DESPRE
SOLUȚII INOVATOARE PENTRU
ORAȘELE DIN REPUBLICA MOLDOVA!

SESIUNE DE INFORMARE URBACT 2025

LOCAȚIE: CHIȘINĂU
 5 MAI 2025

https://docs.google.com/forms/d/10wbo_keMEeydMEz3n1a3ee7VxVtruCmeAqZ1egRym-k/edit
https://urbact.eu/call-external-assessment-panel-transfer-networks-2025?utm_source=brevo&utm_campaign=URBACT%20newsletter%20April&utm_medium=email

